

众口一词的称赞,发自内心的喜欢。上海短道速滑世界杯上座率超过六成——

# 冷项目也能变成热项目

## 体坛观察

落户上海三年,因为恰逢奥运周期,今年,短道速滑世界杯的举办时间提前了近两个月。

东方体育中心看台上,坐着超过6成的观众,尽管本次比赛中国选手最终仅获一枚金牌,但却受到观众们众口一词的称赞。尽管观众中的不少人对于短道速滑项目并非行家里手,却丝毫不影响他们的观赛热情。感受从夏到冬的“冰火两重天”,观看风驰电掣的冰上竞速,冷项目在上海并不冷,有了群众喜欢,“北冰南展”自然不难。

### 另类粉丝

飞驰的身影划过,看台上响起一片快门声。在昨晚的比赛现场,记者发现这样一群特殊的“冰迷”。与其说他们是速滑爱好者,不如说他们钟情拍速滑。

黄先生是摄影爱好者的领头人,在他眼中,短道速滑特有的动感效果,无疑是难能可贵的摄影好题材。三年短道速滑世界杯、一届短道速滑世锦赛,黄先生一个不落全都参与。每年都来观赛,观赛经验丰富的他从容不迫地从包里取出一件茄克衫,显然有备而来。

而在同样是摄影爱好者的慕先生看来,其实并不是上海不适合



■「好看」「刺激」是孩子门观看冰上竞速最直观的感受  
本版图片实习生高宇辰 记者周国强 摄影

短道速滑,而是大多数人不愿进赛场亲身观赛,“其实只要看一次,一定会迷上这项兼具速度与激情的项目。”他还建议,上海可以利用小学与现有冰场合作,开展简单的短道速滑知识普及,“了解的人多了,发展推广就能够快点。上海人喜欢新鲜事物,只要有场地,冬季项目发展得一定快。”

### 学生观赛

对于田林小学的学生而言,昨晚这项秋游活动的延伸项目趣味十足。“好看”“刺激”是孩子们最直观的感受。积极参与与现场问答的互

动环节,全程站在座位上为中国队卖力加油,尽管一些同学还是一身短打,但都看得热血沸腾,没人喊冷。虽然还不了解短道速滑,但是看着比赛就忘记寒冷,足以说明短道速滑已经抓住了孩子们的心。对于不少孩子而言,昨晚的观赛还培养出他们对滑冰的浓厚兴趣。秀气的佳佳平时就玩轮滑,缠着老师打听上海哪儿有滑冰,她迫不及待地想去亲身体验。

北雁南飞,对于生活在上海的北方人而言,能在温暖的黄浦江畔看到儿时熟悉的运动,无疑也是一种思乡情结的纾解。

尽管在上海住了二十几年,但东北汉子马先生依然忘不了儿时的北国记忆。去年在上海重温短道速滑的魅力,今年,他更是带着女儿一起来到了现场。

30岁的王先生是在黑龙江出生的上海人。从1998年长野冬奥会就开始关注冰雪项目,短道速滑的不可预测性让他对这项运动格外着迷。曾在国内外诸多城市亲身观赛,在他看来,上海的交通、场馆等硬件设施是举办大型冬季项目比赛的优势,但项目的普及程度和观众的专业性还要培养。

本报记者 厉苒苒 实习生 葛敏



## 缺了矛和盾 输了关键战

### 申鑫不敌亚泰 保级之路更加艰难

■毛剑卿(左) 昨夜未能把握破门机会

前锋缺了凯撒、后卫少了乔尼,昨天中超第26轮,申鑫主场迎战长春亚泰,少了最锋利的矛和最坚固的盾,球队最终遗憾地以0比1输掉了保级路上的这场关键战。

申鑫赛前比长春亚泰多5分,如果赢球,积分将达到31分,这意味着球队的一只脚将上岸,所以俱乐部对赢球的渴望不言而喻。长春亚泰也是保级球队,他们赛前排在了联赛倒数第二,球队也到了无路可退的地步,必须在客场拿分。

乔尼累计黄牌停赛,申鑫后防告急。赵作峻从联赛第二轮开始到现在一直没有首发过,但昨天无奈之下,只得让他顶替乔尼首发出场。

意料之外的是,申鑫昨天的名单中居然没有凯撒。原来,凯撒

赛前训练时大腿拉伤,无法参赛。巴西人的缺阵,让申鑫雪上加霜。

昨天,代理主教练郭光琪使出了浑身解数,他用光了3次换人名额,却也无济于事。客观说,申鑫在进攻中的机会不少。锋线上,毛剑卿和王贇也制造出了几次破门良机,但都未能变为进球。倒是长春亚泰抓住一次机会,最终以1比0战胜申鑫。保级路上输掉关键一战,对球员的信心打击不小。俱乐部高层特地走进场地安慰球员,鼓励他们打好接下来的比赛。

联赛还剩4轮,申鑫只比排名倒数第二、且少赛一轮的青岛中能多4分,保级之路更加艰难。申鑫后4轮的对手中,除了武汉卓尔实力较弱外,其他3支球队,无论上港富力还是泰达都是难缠的对手,想在哪儿支球队身上拿分,都不是件容易事。 本报记者 钟喆

## 欧洲诸强联赛战报

英超		
桑德兰	1比3	利物浦
意甲		
都灵	0比1	尤文图斯
罗马*	5比0	博洛尼亚
卡利亚里	1比1	国际米兰

(带\*球队暂居各自联赛积分榜首)

## 中超战况表

(主队列前)

9月27日(星期五)	
上海上港	6:1 胜 青岛中能
9月28日(星期六)	
大连阿尔滨	2:2 平 广州富力
贵州人和	0:1 负 天津泰达
北京国安	2:0 胜 上海申花
江苏舜天	1:0 胜 辽宁宏运
广州恒大	4:0 胜 杭州绿城
9月29日(星期日)	
上海申鑫	0:1 负 长春亚泰
武汉卓尔	0:3 负 山东鲁能

## 中超积分榜

(截至第26轮)

球队	场次	胜	平	负	积分
广州恒大	25	21	3	1	66
山东鲁能	26	17	4	5	55
北京国安	26	12	7	7	43
贵州人和	26	10	11	5	41
广州富力	26	9	6	11	33
上海上港	25	9	5	11	32
上海申花	26	9	11	6	32
大连阿尔滨	26	8	8	10	32
天津泰达	25	10	6	9	30
辽宁宏运	24	7	9	8	30
江苏舜天	26	7	8	11	29
杭州绿城	26	7	8	11	29
上海申鑫	26	7	7	12	28
长春亚泰	26	6	8	12	26
青岛中能	25	5	9	11	24
武汉卓尔	26	3	6	17	15

## 体彩公告

排列3第13265期		
中奖号码:	8 2 1	
直选	3835注	1000元
组选6	12468注	166元
排列5第13265期		
中奖号码:	8 2 1 3 4	
直选	14注	100000元
七星彩第13114期		
中奖号码:	0 7 3 7 1 4 8	
一等奖	1注	5000000元
二等奖	4注	107619元
三等奖	178注	1800元

## 收视指南

央视五套今天19时30分将转播世界女排锦标赛亚洲区预选赛中国与哈萨克斯坦比赛实况。

## 鲁能拖住恒大夺冠脚步

### 两队下轮对决引爆球市

本报讯(记者 厉苒苒)客场对阵武汉卓尔,3:0,一场轻松的胜利,让鲁能取得客场三连胜,更让联赛冠军的悬念得以延续到下一轮。拖住恒大夺冠脚步,鲁能主场能否继续阻击恒大夺冠的势头,成为未来一周最大的悬念。

联赛领头羊和榜眼之间的对决,历来气氛火爆,甚至被称作“国家德比”,而比赛的结果,恰好又关系到恒大是否在鲁能主场加冕,越发引人注目。早在一周前,比赛门票就一票难求了。鲁能主帅安蒂奇对这场决赛充满期待,“我刚来鲁能的时候就有一个梦想,希望主场球迷爆满,没有比用客场三连胜来邀请球迷到主场看我们迎战领头羊更让人兴奋的事了。”安蒂奇把主场同恒大对决看做整个赛

季的最高潮,他希望在同里皮的第二次交锋中笑到最后。为了准备这场比赛,他提前一周把4名国青小将召回,“等打完同恒大的决战再放他们回国青队。”

虽然这场汉鲁之战决定着恒大能否提前夺冠,但昨晚,恒大主帅里皮并没有组织球队一同观看直播。昨天上午训练结束后,恒大全队放假一天,球员各自回家休息。谈到恒大提前中超夺冠的话题,里皮不担心这只就要煮熟的鸭子还能飞走,“这只是时间的问题。”和里皮一样,恒大球员对中超夺冠同样信心十足,在他们看来,中超三连冠已是囊中之物。“冠军就是我们的。”黄博文的表态,代表着恒大全部球员的共同心声。



## 英合玉器

### 新疆和田玉籽料

# 青花原石保真 精品展

另设: 和田玉籽料玉雕精品 特价 回馈

展销时间: 2013.10.1—2013.10.15  
地址: 延安饭店二楼英合玉器旗舰店(上海延安中路1111号)  
电话: 021-62893735 联系人: 侯先生